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Αρ. 2698 της 17ης ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1992 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 

ΜΕΡΟΣ Ι 
Κανονιστικές Διοικητικές Πράξεις 

Αριθμός 98 

Ο ΠΕΡΙ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΩΝ 
ΦΥΤΙΚΩΝ ΑΣΘΕΝΕΙΩΝ ΚΑΙ ΕΧΘΡΩΝ ΝΟΜΟΣ 

(ΚΕΦ. 49 ΚΑΙ ΝΟΜΟΙ 47 ΤΟΥ 1978 ΚΑΙ 57 ΤΟΥ 1981) 

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 8 

Ο Υπουργός Γεωργίας και Φυσικών Πόρων, ασκώντας τις εξουσίες 
που χορηγούνται στο Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει του άρθρου 8 του 
περί Πρόληψης και Καταπολέμησης Φυτικών Ασθενειών και Εχθρών 
Νόμου (Κεφ. 49 και Νόμου 47 του 1978 και 57 του 1981), η ενάσκηση 
των οποίων ανατέθηκε σ* αυτόν από το Υπουργικό Συμβούλιο, εκδίδει 
το ακόλουθο Διάταγμα. 

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Ελέγχου Εισαγωγής 
Προϊόντων (Τροποποιητικό) Διάταγμα του 1992 και θα διαβάζεται μαζί 
με τα περί Εισαγωγής Προϊόντων (Έλεγχος) Διατάγματα του 1957 μέχρι 
1975 (που στο εξής θα αναφέρονται ως «το βασικό διάταγμα») και το 
βασικό διάταγμα και το παρόν Διάταγμα θα αναφέρονται μαζί ως τα περί 
Εισαγωγής Προϊόντων (Έλεγχος) Διατάγματα του 1957 έως 1992. 

2. Η υποπαράγραφος (Ι) της παραγράφου 5 του βασικού διατάγματος 
διαγράφεται και αντικαθίσταται από την ακόλουθη νέα υποπαράγραφο (Ι): 

«Φυτά: 
Η εισαγωγή φυτών που ανήκουν στη βοτανική οικογένεια 

Κωνοφόρα απαγορεύεται. 
Η εισαγωγή άλλων φυτών επίσης απαγορεύεται εκτός εάν— 

(α) Έχει εξασφαλιστεί άδεια του Διευθυντή του Τμήματος 
Γεωργίας. 

(303) 



Κ.Δ.Π. 98/92 304 

(β) Στην περίπτωση των φυτών που ανήκουν στη βοτανική 
οικογένεια των Σολανωδών έχουν καλλιεργηθεί σε περιοχή 
όπου το έντομο ο δορυφόρος της πατάτας (Leptinotarsa 
decemlineata Say) δεν έχει εντοπιστεί. 

(γ) Στην περίπτωση των φυτών που ανήκουν στη βοτανική 
οικογένεια Ροδώδη, όπως καταγράφονται στον πέμπτο 
κατάλογο του βασικού διατάγματος, έχουν καλλιεργηθεί σε 
περιοχή όπου δεν έχει εντοπιστεί το βακτήριο Erwinia 
amylovora (Burvill) Winslow et al. 

(δ) Τα φυτά παράγονται σε περιοχή που έχει επιθεωρηθεί και 
βρέθηκε απαλλαγμένη από το έντομο φυλλοξήρα 
(Dactulosphaira vitifoliae) κατά τη διάρκεια των δυο τελευ
ταίων .καλλιεργητικών περιόδων. 

(ε) Τα φυτά έχουν καλλιεργηθεί σε χώρο που βρέθηκε απαλλα

γμένος από τα έντομα FranklinieUa occidentals, Liriomyza 
trifolii, Liriomyza huidobresis, Trialeurodes vaporariorum, 
Thrips palmi, Crysomphalus aonidum, Quadraspidiotus perni

ciosus. 
(στ) Τα φυτά να είναι χωρίς άνθη και μπουμπούκια. 

(ζ) Οι κορμοί Δράκαινας και Γιούκα είναι απαλλαγμένοι από το 
έντομο Opogona Sacchari και εμβαπτίζονται πριν να σταλούν 
σε διάλυση κατάλληλου εντομοκτόνου και μυκητοκτόνου, 
που οι αναλογίες θα αναφέρονται. 

(η) Για εγκατάσταση μητρικής φυτείας τριανταφυλιάς, γαρυφα
λιάς, φράουλας, χρυσανθέμου, κέρπερας και γυψόφιλου για 
παραγωγή εμβολίων ή *μ

οσ
Χ

ευ
μ

ατων ή πιστοποιημένων 
φυτών, το εισαγόμενο υλικό είναι βασικό ή φυτικό υλικό για 
αναπαραγωγή, σύμφωνα με τους Κανονισμούς της Ε.Ρ.Ρ.Ο ή 
ισοδύναμου σχεδίου πιστοποίησης που εφαρμόζει η χώρα 
παραγωγής. 

(θ) Για εγκατάσταση εμπορικής φυτείας τριανταφυλιάς, γαρυφα
λιάς, χρυσάνθεμου, κέρπερας, γυψόφιλου για παραγωγή 
κομμένων ανθέων το εισαγόμενο υλικό είναι πιστοποιημένο 
σύμφωνα με τους Κανονισμούς της Ε.Ρ.Ρ.Ο ή ισοδύναμου 
σχεδίου πιστοποίησης που εφαρμόζει η χώρα παραγωγής. 

(ι) Στην περίπτωση φυτών χρυσανθέμων προέρχονται από χώρο 
που βρέθηκε απαλλαγμένος από την ασθένεια Puccinia 
horiana κατά τη διάρκεια των 3 τελευταίων μηνών. 

(κ) Στην περίπτωση μεριστωματικών φυτών προέρχονται από 
βασικό μητρικό υλικό ή μητρικό υλικό για αναπαραγωγή και 
έχουν σκληρυνθεί σε καλώς προφυλαγμένο από έντομα θερμο
κήπιο και σε αποστειρωμένο υπόστρωμα καλλιέργειας και 
δεν υπερβαίνουν το μέγεθος των 15 εκατοστών.». 

15 Απριλίου 1992 


